
 

  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NEWTON 

BELLO REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2024.  

Aos dezessete dias do mês de maio de 2024, no Plenário da Câmara Municipal de Governador Newton 

Bello, estiveram os seguintes vereadores que compõem a Mesa Diretora – Presidente: José Carlos da 

Silva Pacheco, - Vice Presidente: Marcelo Moraes Carvalho(ausente com falta justificada), 

Primeira Secretária: Josélia Prazeres de Sena, Segunda Secretária: Eliene Fernandes da Silva, 

juntamente com os demais vereadores: Rosa Lúcia Mendes Gonçalves, Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, 

Raimundo Adonias Siqueira de Araújo, Jones de Moraes Silva, e Valdemar Sudário Filho. O presidente 

saudou a todos, verificou que o número de vereadores era suficiente e com a graça de Deus e a vontade 

do povo, declarou aberta a sessão ordinária do dia 17 de Maio de 2024. A secretária fez a leitura do texto 

bíblico. Foi feito a leitura da ATA da sessão anterior sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

Em seguida fez-se a leitura do PARECER N°04/24 referente ao PROJETO DE LEI N°02/24 de autoria 

do vereador Rodrigo Aguiar dos Santos Silva sendo lido e aprovado por todos os vereadores presentes. 

Adiante foi feito a leitura da INDICAÇÃO N°07/2024 de autoria do vereador Raimundo Adonias 

Siqueira de Araújo, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da 

INDICAÇÃO N°02/2024 de autoria da vereadora Josélia Prazeres de Sena, sendo aprovada por todos 

os vereadores presentes. Dando continuidade fez-se a leitura da INDICAÇÃO N°04/2024 de autoria da 

vereadora Rosa Lúcia Mendes Gonçalves, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Ademais 

a secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°10/2024 de autoria do vereador José Carlos da Silva 

Pacheco, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Por fim foi feito a leitura da INDICAÇÃO 

N°08/2024 de autoria do vereador Jones de Moraes Silva, sendo aprovada por todos os vereadores 

presentes. Por conseguinte, não havendo mais matérias, o presidente autorizou a abertura do GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o Sec. Adjunto de Agricultura Fogoió, saudou todos presentes em 

sessão, agradeceu pela aprovação e iniciativa do projeto de lei em prol dos agricultores. E afirmou o desejo 

de fazer valer e cumprir a lei dentro do Município, pois o mesmo como agricultor se sente triste e 

desanimado por conta dos venenos que veem prejudicando todos os agricultores do Município. Encerrou 

desejando que os agricultores sejam mais valorizados pela população. Fez uso da tribuna o vereador 

Adonias do Puba, saudou todos presentes em sessão. Destacou que o dia em questão irá entrar para 

história, já que, a Câmara de Gov. Newton Bello, foi a primeira na região do Alto Turi à aprovar esse 

Projeto de Lei em prol dos agricultores. Agradeceu pela aprovação da sua indicação para o melhoramento 

das ruas do Pov. Assentamento 28 de Agosto e afirmou que irá colocar uma indicação na sessão seguinte 

para que seja feito a terraplanagem com ondulação e aplicação do estabilizador de solo nas estradas do 

Pov. Assentamento Santa Luzia. Afirmou que, dando certo naquela localidade a ideia irá se expandir para 

os demais Povoados. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna o Ver. 

Dr. Rodrigo Aguiar, saudou todos presentes em sessão, agradeceu pela aprovação do Projeto de Lei de 

sua autoria. Afirmou que o Projeto vai ser cumprido e que cada agricultor receberá uma cópia do mesmo. 

Encerrou desejando que as Secretarias responsáveis trabalhem, fiscalizem e façam valer a lei que foi criada 

para em prol da sociedade. Fez uso da tribuna a vereadora Eliene Fernandes, saudou todos presentes 

em sessão, falou sobre a reclamação da população em questão dos venenos que vem prejudicando a saúde 

dos moradores de tais povoados atingidos. Parabenizou o ver. Rodrigo Aguiar pela iniciativa do Projeto 

de Lei que irá ajudar os munícipes. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da 

tribuna a vereadora Josélia Sena, saudou todos presentes em sessão. Parabenizou a iniciativa do colega 

vereador em combater a pulverização de alguns agrotóxicos que estão prejudicando as lavouras dos 



 

agricultores newtonbelenses. Ressaltou a importância do cuidado ao manusear alguns agrotóxicos, pois 

os mesmos são causadores de algumas doenças. Enfativou o belíssimo trabalho feito pelo CMDCA em 

parceria com algumas secretarias, em prol da semana de combate ao abuso e exploração sexual infantil. 

Por fim, parabenizou os Conselheiros Tutelares pelo desempenho diante de algumas situações que 

requerem bastante cuidado. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna o 

vereador Jones de Moraes, saudou todos presentes em sessão. Agradeceu a aprovação da sua indicação 

para uma praça no Povado Pau’darco, dando mais visibilidade e embelezamento para o mesmo. Ressaltou 

a importância do Projeto de Lei em prol dos agricultores. E afirmou que todos os vereadores vem se 

comovendo com toda a situação. Encerrou falando que existe a necessidade de informar todos sobre esta 

lei, para que fiquem cientes das informações e dos seus direitos. Parabenizou os enfermeiros pelo seu dia 

e desejou um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna o vereador Carlos Sucesso, saudou todos 

presentes em sessão. Destacou que os vereadores criam indicações em prol da população e para o bem 

estar de todos. Afirmou falando a importância de uma quadra de esportes para o Pov. Barracão de Madeira, 

pois esporte é saúde. Encerrou falando que a Câmara de Newton Bello está a frente de várias Câmaras do 

Maranhão em questão de transparência e desejou um bom final de semana a todos. Considerações finais: 

Pediu o uso da palavra o ver. Marfilho, saudou todos em sessão e afirmou a importância deste projeto 

de lei para os agricultores de Governador Newton Bello. Encerrou falando sobre a importância dos mês 

de Maio para o mesmo, pois é o mês do seu aniversário. Pediu o uso da palavra a ver. Eliene que 

parabenizou o ver. Marfilho pelo seu aniversário, desejou muita saúde e felicidades. Pediu o uso da 

palavra o ver. Rodrigo Aguiar, que parabenizou o amigo Marfilho pelo seu aniversário. Pediu o uso da 

palavra o ver. Dr. Jones, que também parabenizou o ver. Marfilho pelo seu aniversário. Pediu o uso da 

palavra o ver. Adonias do Puba, para convidar a população para um encontro entre o PL e AVANTE ás 

18:00 h, no espaço Unique House. Pediu o uso da palavra a ver. Josélia Sena, que parabenizou o ver. 

Marfilho pelo seu aniversário e destacou o o prazo para o cadastro da Lei Aldir Blanc que irá até o dia 22 

de Maio. O presidente agradeceu a presença de todos, desejou um feliz aniversário ao vereador Marfilho. 

Assim, sem mais para o momento é declarada encerrada a sessão.  
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